

## СТ А Н О В И Щ Е

от Проф. д-р Явор Петков Енчев, д.м.н.

Ръководител катедра „Неврохирургия и УНГ болести“, МУ- Варна,  
Началник на Клиника по неврохирургия, УМБАЛ „Св. Марина“ гр. Варна

Член на Научно жури, определено със заповед Р-109-375/22. 08. 2023г. на  
Ректора на Медицински университет- Варна.

**Относно:** Конкурс в МУ-Варна, ДВ 54/23.06.2023г. за избор за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина и научна специалност „Нервни болести“ – един 0,5 щатна длъжност за Катедра „Нервни болести и невронауки науки“, Факултет „Медицина“ и 1 щатна длъжност за Втора клиника по нервни болести към УМБАЛ „Света Марина“ ЕАД– Варна

За участие в конкурса са подадени 1 (един) комплект документи от д-р Михаел Емилов Цалта-Младенов, д.м. – невролог във Втора клиника по нервни болести на УМБАЛ „Св. Марина“ гр. Варна и главен асистент към катедрата по Нервни болести и невронауки в МУ-Варна.

Кандидатът е представил всички необходими документи за участие в конкурса, съответстващи на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за приложението му и Правилника за развитие на академичния състав на Медицински университет – Варна.

Съгласно протокол №1от проведеното първо заседание на Научното жури съм определен да изготвя становище по процедурата за заемане на академична длъжност „Доцент“.

### **I. Биографични данни на кандидата:**

Д-р Михаел Цалта-Младенов придобива образователно-квалификационна степен „магистър“ по специалност „Медицина“ в Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“- Варна през 2016г. От същата година е назначен като лекар към Втора клиника по Нервни болести на УМБАЛ „Св. Марина“. През 2023г кандидатът е придобил специалност по „Нервни болести“.

Д-р Михаел Цалта-Младенов стартира академичната си кариера през 2018г като хоноруван асистент към катедра „Нервни болести и невронауки“ към Медицински университет – Варна, впоследствие редовен асистент, а от 2021г. и понастоящем е главен асистент към катедра „Нервни болести и невронауки“ към Медицински университет – Варна. От 2021г. е със защитен дисертационен труд на тема „Качество на живот при пациенти, преживели исхемичен мозъчен инсулт – клиничко-социални и невроизобразяващи проучвания“.

Проведените курсове и специализации в страната и в чужбина, допълнително допринасят за професионалното му развитие и оформянето му като добре подготвен клиницист, изследовател и преподавател.

Член е на професионални и научни български и международни организации сред които: Българския лекарски съюз, Българското дружество по неврология, Европейската и световната организация по инсулт, Международното дружество по Паркинсонова болест и двигателни нарушения, Европейската академия по неврология и Международното дружество по главоболие.

## **II. Обща характеристика на научноизследователската и научноприложната дейност на кандидата:**

Приложените за участие в конкурса публикации доказват високо качество и разпознаваемост на научната продукция на кандидата на национално и международно ниво. Д-р Михаел Цалта-Младенов кандидатства за конкурса с научна продукция покриваща и надхвърляща минималните наукометрични изисквания на МУ-Варна.



За участие в конкурса са представени 31 научни труда, участващи като доказателствен материал в справката за изпълнение на минималните изисквания за заемане на АД „Доцент“ , съгласно Закона за развитие на академичния състав на Република България. Представена е и 1 (една) пълнотекстова публикация извън доказателствения материал за изпълнение на минималните изисквания за заемане на АД „Доцент“. В допълнение при кандидатът са налице и допълнителни научни трудове – пълнотекстови публикации и участие в монография на тема „Дълбока мозъчна стимулация – кога и как?“, които не подлежат на оценка за настоящия конкурс.

Представените за конкурса научни трудове са публикувани в периода 2018-2022 и имат следното разпределение по видове:

- 1 бр. Дисертационен труд и автореферат за придобиване на ОНС „Доктор“;
- 10 бр. статии, равностойно на дисертационен/хабилитационен труд;
- 13 бр. публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация;
- 6 бр. публикации и доклади, публикувани в нереперирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове;
- 1 бр. пълнотекстова публикация в научно списание, извън минималните наукометрични изисквания за заемане на АД „доцент“;
- Списък с 13 цитирания в национални и чуждестранни издания;

Добрата видимост на научната работа на д-р Михаел Цалта-Младенов е подкрепена и от активното му участие в национални и международни форуми - над 70 бр.

Безспорно потвърждение за международно признание и качество на научните трудове на д-р Михаел Цалта-Младенов, е че имат, 44 позовавания, h-индекс 3 според представения профил във GoogleScholar. Представена е и справка за научни профили в ResearchGate, ORCID, Web of Science и Scopus.

Посочена е информация за участието на д-р Михаел Цалта-Младенов в научни проекти:

- Проект № 19020 към фонд „Наука“: „Електронен регистър на инсулт, диабет и диабетна ретинопатия за изследване на епидемиологията на заболяванията и ефективността на мениджмънта им”.
- Проект № 19013 към фонд „Наука“ – „Продължително глюкозно мониториране при тип 2 захарен диабет – връзка с диабетна ретинопатия и диабетна нефропатия”.
- Проект № 21015 към фонд „Наука“ – „Молекулни механизми на действие на цитодоекс: нови данни в подкрепа на невропротективни и антиоксидантни ефекти“

### **III. Учебно-преподавателска дейност:**

Д-р Михаел Цалта-Младенов има над 5 години учебно-преподавателска дейност в катедра по Нервни болести и невронауки към МУ-Варна, с което покрива нормативните изисквания за заемане на АД „Доцент“. Учебната му натовареност покрива и надхвърля минималните изисквания от 100 аудиторни часа за семестър през последните 5 години. Учебно-преподавателската дейност на кандидата е в сферата на неговата професионална подготовка и научни интереси. Участва в преподаването на дисциплината „Нервни болести“ на студенти от специалността „Медицина“, българоезиково и англоезиково обучение, специалността „Дентална Медицина, българоезиково и англоезиково обучение, както и специалностите „Медицинска сестра“ и „Акушерка“.

Кандидатът е преминал голям брой специализирани курсове и обучения, взема активно участие и в множество национални и международни научни форуми и обучителни курсове, с което продължава да повишава квалификацията си.

### **IV. Диагностично-лечебна дейност:**

Д-р Михаел Цалта е специалист невролог с водещи интереси в областта на мозъчно-съдовата патология и двигателните нарушения. Преминал е множество курсове в чужбина за повишаване на своята квалификация. Кандидатът има интерес съвременните и високоспециализирани техники и методи на лечение като невромодулацията и функционалната неврохирургия, като активно участва при прилагането на дълбока



мозъчна стимулация при двигателни нарушения и спинална стимулация за лечение на болката.

#### V. Заключение:

В заключение представените научни трудове и доказателствен материал на д-р Михаел Цалта-Младенов за участието му в конкурса за академична длъжност „Доцент“, са напълно достатъчни по обем и надминават нормативните изисквания на Правилника за развитието на академичния състав на Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна.

Анализирайки цялостната представена информация от д-р Михаел Цалта-Младенов, съм убеден, че той е цялостно изграден невролог, учен и преподавател с разнообразни интереси в сферата на неврологията. Познавам и работя с д-р Михаел Цалта-Младенов от около 5 години и имам отлични впечатления от неговата работа като невролог и постигнатите от него резултати.

Всичко гореописано ми дава увереността да дам своето положително становище, да гласувам положително и да приканя членовете почитаемото Научно жури да гласуват положително за придобиването на академичната длъжност „Доцент“ от д-р Михаел Емилов Цалта-Младенов в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина и научна специалност „Нервни болести“ – един 0,5 щатна длъжност за Катедра „Нервни болести и невронауки науки“, Факултет „Медицина“ и 1 щатна длъжност за Втора клиника по нервни болести към УМБАЛ „Света Марина“ ЕАД– Варна.

Дата:

08.10.2023

Изготвил становището:

Проф. д-р Явор Петков Енчев, д.м.н.

